

Орган  
Петровского  
Райкома КП(б)  
Карело-Финской  
ССР и  
Райсовета  
IX год издания

# Петровский

## УДАРНИК

Petrovskin  
ISKURI

Адрес редакции:  
КФССР  
Петровский р-н  
С. Спаская губа  
Тел. редакции 18

№ 44(955)

31 мая 1941 года, СУББОТА

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

### Четко выполнять план весенних работ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, плановости и ритмичности всех процессов производства. Эти решения конференции имеют исключительное значение и для МТС, для совхозов и колхозов. Особенно в такие напряженные периоды с.х. года, как весенний сев и уборка.

Блестящий пример слаженной, организованной работы дает Тельманский район, Крымской АССР. Колхозы района уже к началу апреля заканчивали подъем ранних паров и вместе с тем успешно выполняли план сева яровых культур. Умелого сочетания весенних работ добился ряд других районов Крыма — Бююк-Онларский, Ичкинский, Кировский. Они своевременно, точно по плану развернули весеннюю обработку почвы, сев колосовых и пахоту паров. А сроки проведения этих работ имеют решающее значение в борьбе за урожай.

Подъем чистых паров — важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем уходе за ним обеспечивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и содействует накоплению в ней питательных веществ, необходимых растениям.

Массовый опыт передовых колхозов, накопленный Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой, показывает, что в громадном большинстве случаев высокие урожаи озимых получены именно по черному или раннему чистому пару, глубоко вспаханному и прошедшему в течение

лета 4 — 5 культиваций. Уход за паром — дело, требующее постоянного контроля со стороны агрономов. Прежде всего — выбор орудий обработки. От характера почв, от их состояния зависит, какое орудие пустить на обработку пара. Для культивации могут быть использованы как культиваторы, так и многолемешники или буккера со снятыми отвалами и драпачи. Нельзя забывать о погоде и климатических условиях. После дождей при образовании почвенной корки пар следует немедленно бороновать, чтобы сохранить влагу. На тяжелых почвах во влажных районах стахановцы чередуют культивации пара с перепахивками и лущением. Руководители МТС должны строго следить за выполнением графика работ на взмете чистых паров. Нужно, чтобы освобождающиеся от посевных работ тракторы тут же переключались на венашку. Нельзя допускать никаких перерывов в работе. И в дальнейшем также строго по графику должны выполняться все мероприятия по уходу за парами. Обработка парового поля не может быть ослаблена и в период подготовки тракторов к уборке.

Все это целиком относится и к живому тяглу колхозов. Каждый свободный от посевных работ час должен быть использован для подъема и обработки паров. Правильное планирование работ, четкое выполнение дневных заданий — вот что обеспечит всем колхозам, МТС и совхозам успех на севе и подъеме чистых паров. А в этом основа высокого урожая.

### Пахари — стахановцы

Совдозеро, 29 мая (по телефону). Все шире разворачивается соревнование за успешное проведение весеннего сева в колхозах Совдозерского сельсовета. Дружно идут работы в колхозе „Красный колос“. Здесь при плане 18 га, уже засеяно овса 15 га. Колхоз „Красная Армия“ перевыполнил план посева гороха и вики.

Многие колхозники показывают на севе образцы

высокой производительности труда. Пахари колхоза „Красный колос“ т. т. Н. Мартынов, И. Проккоев, Е. Мишукова, М. Мартынов и Е. Проккоев выполняют нормы на 200 процентов. Хорошо работают в поле колхозники колхоза „Красная Армия“ С. Осипов, И. Артемьев, И. Кирьяков, Ф. Леонтьев. Они ежедневно выполняют нормы на пахоте на 150—170 процентов.

### ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА БЫСТРЕЙШЕЕ ОКОНЧАНИЕ СЕВА РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ С РАННЕГО УТРА ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА

#### Колхозы включились в соревнование

Колхозы Юозерского сельсовета подхватили призыв колхозников „Красный партизан“ и включились в соревнование за успешное выполнение сельскохозяйственных работ 1941 года. Сейчас в колхозах идет массовый сев зерновых.

Колхоз „Красный флот“ на 28 мая закончил сев гороха, овса и пшеницы и подготовил 3 гектара почвы для посева ячменя, картофеля и овощей.

Хороших показателей добились на пахоте колхозники Я. К. Семенов и И. А. Анкудинов. Ежедневно они выполняют норму на 120 процентов. 70-

летний колхозник Кононов, работая сеяльщиком, выполняет дневные нормы на 150 процентов.

На общеколхозном собрании колхозники обязались закончить сев зерновых к первому июня.

Наряду с этим нужно отметить медленный ход сева в колхозе „10 лет Карелии“. Здесь на 28 мая план посева гороха выполнен на 66 процентов. Далеко не выполнен и план посева других культур. Председатель колхоза Орехов редко бывает в поле и мало интересуется делами колхоза.

Юдина.

#### Впереди — колхоз „Красная звезда“

Среди колхозов Кончезерского сельсовета в проведении весенне-посевной кампании впереди идет колхоз „Красная звезда“. В этом колхозе на 28 мая засеяно 9,6 га овса, 1 га гороха, 5,63 га пшеницы и 0,5 га вики. Сейчас колхоз заканчивает посев зерновых и готовится засеять овощи и картофель.

Хорошо работают колхозники этого колхоза т. т. П. А. Колпаков, С. В. Колпаков и И. Л. Бойтелюк. Дневные нормы они выполняют на 150—160 процентов. 64-летний конюх колхоза Илья Петрович Доруков, работая сеяльщиком, выполняет дневную

норму на 160 процентов. На бороновании хорошо работают колхозники А. И. Мойсеева, П. И. Кюршина и А. П. Колпакова.

Неплохие результаты по полевым работам показывает колхоз „Красный труженик“. Колхоз закончил сев овса и гороха и приступил к севу ячменя, пшеницы и к подготовке почвы под овощи и картофель.

Много хуже обстоит дело в колхозах „Путь к социализму“, „Октябрь“, „Первенец“ и „Власть Советов“. Здесь только еще приступили к массовому севу.

Е. Шабалина.

#### Сев идет неорганизованно

Медленно разворачивают весенние полевые работы колхозы Линдозерского сельсовета.

В колхозах „Красная нива“, „Золотой дождь“ и „Красное Знамя“ на 28 мая засеяно только 19,2 га овса при плане 35 га и 7,2 га гороха при плане 10,5 га. К посеву других культур эти колхозы еще не приступали.

Колхоз „1 мая“ (пред. т. Степанов) закончил сев овса и гороха. Отличные

образцы работы показывает бригадир этого колхоза т. К. И. Степанов. Работая на пахоте, он ежедневно выполняет норму на 200 процентов. Включившись в социалистическое соревнование, члены колхоза „1 мая“ обязались закончить сев зерновых к 1 июня.

Последние гектары яровых зерновых засеивает колхоз „Светлый путь“.

Семенов.

#### Боритесь за получение стопудовых урожаев (письмо из Красной Армии колхозникам Койкарского сельсовета)

Дорогие земляки! Я горжусь тем, что захожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, стою на страже социалистической родины и охраняю ваш мирный труд. После призыва в ряды РККА, осенью 1939 года я был направлен на фронт борьбы с белофиннами. Будучи на фронте, я добросовестно выполнял каждое приказание за что получил несколько благодарностей. В настоящее время упорно овладеваю военным делом, являюсь отличником боевой и политической подготовки.

Я призываю Вас работать по-стахановски, бороться за успешное проведение весеннего сева и всех сельхозработ.

Шире разворачивайте социалистическое соревнование! Боритесь за получение стопудовых урожаев. Работайте спокойно: ваш труд зорко охраняет на рубежах непобедимая Красная Армия. М. Васильев.

#### Затягивают сев

Колхозы Гомсельгского сельсовета должны посеять 123,5 гектара яровых зерновых культур.

Однако, посевные работы в колхозах Гомсельгского сельсовета недопустимо затягиваются. На 27 мая в колхозах было посеяно только 39,62 гектара. Тягловая сила на севе используется слабо.

Колхозы Гомсельгского сельсовета должны наверстать упущенное и закончить сев в установленные сроки. А. В.

#### ЗАКОНЧЕН СПЛАВ НА РЕКЕ ЧАВНА

Рабочие и служащие Гомсельгского сплавного пункта, включившись в социалистическое соревнование за быстрое проведение молевого сплава, добились значительного успеха. Сплав на реке Чавна закончен досрочно. Сплавлено 17.500 кубометров леса. Акимов.

